Questionnaire de l’évaluation finale de la séquence sur le policier
I) Les caractéristiques d’un début de récit (13,5 points)
1. a) Quels sont les deux lieux évoqués dans ce début de récit ? (1 point)

b) Est-ce un début de récit « in medias res » ? Pourquoi ? (1 point) 

2. a) Qui sont les personnages importants au début de ce texte ? (0,5 point)

b) A quel milieu social appartiennent-ils ? Justifiez votre réponse en citant le texte. (1,5 point)

3. a) Quel objet attire immédiatement l’attention du lecteur ? Pourquoi ? (1 point)

b) De la ligne 4 à la ligne 8, relevez quatre mots qui permettent au lecteur d’imaginer précisément cet objet. (2 points)
c) Comment qualifieriez-vous cet objet ? (0,5 point) 
4. Etudiez le temps des verbes entre les lignes 12 et 16 :
· Relevez tous les verbes au passé simple. (3 points)

· Qui fait l’action indiquée par le verbe ? (1 point)

· Quel est l’objet manipulé à chaque fois qu’on emploie le passé simple ? (0,5 point)

· Rappelez la valeur du passé simple dans le récit au passé. (1 point)

· Quel objet sera donc au cœur de cette enquête ? (0,5 point)

I) La création d’un effet de suspense (6,5 points)
1. A la ligne 17, comment le narrateur précipite-t-il la découverte de la disparition ? (1 point)
2. a) L’objet qui a disparu est-il clairement mentionné dans la deuxième partie du texte ? (0,5 point)
b) Quel type de mots utilise l’auteur pour ménager un effet de suspense ? (1 point)
c) Relevez deux exemples et précisez à chaque fois le nom commun qu’il remplace. (1 point) 
3. A votre avis, quelle hypothèse le comte envisage-t-il à la fin de l’extrait ? Formulez-la clairement. (1 point)
4. Précisez l’état d’esprit du comte à la fin de l’extrait. (1 point) 

5. Que signifie l’expression une « voix à peine intelligible » (ligne 30) ? (1 point)

